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І. Основна 

мета/цілі 

навчання 

Наскрізним змістом курсу є сучасні знання про методи, засоби, технології прикладних політологічних досліджень, уміння 

їх застосовувати в проєктах, адаптація в професійній і науковій діяльності політологів. Прикладні політологічні дослідження – 

це одна з важливих форм зв'язку сучасного науковця соціально-гуманітарного профілю з реальністю. Пропонований курс 

враховує цю необхідність максимальної чутливості до політичної дійсності, відтак побудований на принципах об’єктивності, 

системності, плюралізму, практичної значущості. Під час курсу реалізується практичний підхід до організації навчання за 

принципом learning-by-doing, коли аспіранти засвоюють нові знання, взаємодіючи з професійними політологами, наставниками, 

колегами зі свого оточення. 

Предмет вивчення навчальної дисципліни «Прикладні політологічні дослідження» передбачає такі тематичні напрямки: 

типи сучасних досліджень у політичній науці та ідентифікація суспільно важливих проблем у ній; методики наукового пошуку 

прикладних політологічних проблем; технології співробітництва зі стейкхолдерами для сучасного політичного аналітика; 

проєктна робота сучасного політолога. 
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Мета курсу - сформулювати цілісне бачення проблематики прикладних політологічних досліджень, їх затребуваності в 

урядових структурах, представницьких органах влади, політичних партіях, громадських об’єднаннях, адвокасі-групах, медіа, 

професійних спілках, промислових компаніях, в умовах викликів демократизації, суспільно-політичних криз,  війни, тощо.  

ІІ. Місце 

навчальної 

дисципліни в 

освітній 

програмі  

Навчальна дисципліна вибіркова  

Цикл професійної підготовки 

Шифр у навчальному плані: СВ 04 

ІІІ. Обсяг 

навчальної 

дисципліни 

Форма навчання Очна 

(денна/вечірня) 

Заочна 

Кількість кредитів 3 3 

Загальна кількість годин 90 90 

Лекційні заняття 10 4 

Семінарські/практичні заняття 26 6 

Самостійна робота 54 80 

 

ІV. Короткий 

зміст 

навчальної 

дисципліни 

Модуль 1 

Типи сучасних досліджень у політичній науці: знайти свою нішу. 

1. Ідентифікація актуальних проблем політичного життя суспільства. 

2.Сучасні осередки прикладних політологічних досліджень. 

3. Вибір серед багаторівневих  класифікацій політологічних досліджень 

4. Проблеми та перспективи поп-науки (популярна і прикладна політологія). 

 

Модуль 2 

Прикладні політологічні дослідження: оволодіти методиками наукового пошуку та аналізу. 

5.Прикладне політологічне дослідження (суспільний запит, наукові завдання, межі можливого). 

6. Громадська думка, Big Data, OSINT та інші способи аргументувати проблематику політологічного дослідження. 

7. Сучасний політологічний апарат і доступна мова прикладного політичного дослідження. 

8. Якісні дослідження політики. 

9. Кількісні дослідження політики. 

10. Сausal analysis: майстерність вивчати та розрізняти причинно-наслідкові зв’язки та кореляції у політиці.   

 

Модуль 3 



Стейкхолдери та сучасна політична аналітика: спровокувати інтерес до свого дослідження. 

11. Суб’єкти та об’єкти політики: як не сплутати та не втратити з поля дослідницької уваги ключових гравців. 

12. Держава як ключовий актор політики та замовник науково-прикладних результатів. 

13. Сучасні політологічні дослідження та аналітичні проєкти громадського сектору. 

14. Суб’єкти господарювання у фокусі політологічного аналізу. 

 

Модуль 4  

Проєктна робота сучасного політолога: аналізувати, критикувати і розвивати індивідуальне/колективне дослідження. 

15. Конструювання проєкту прикладного політологічного дослідження. 

16. Програма, типові та специфічні перешкоди, основні етапи прикладного дослідження 

17. Сутність і значення прогнозування в організації прикладного дослідження. 

18. Основи корпоративного спілкування та ділової дисципліни у сфері практичної політології 

 

Детальна інформація з навчальної дисципліни викладена на освітній платформі Moodle: 

https://dle.udu.edu.ua/mod/forum/view.php?id=28448  

V. Результати 

навчання  

Пропонована програма навчальної дисципліни за вибором аспіранта «Прикладні політологічні дослідження» орієнтована 

на розвиток професійних компетентностей: 

1) інтегрувати знання з теорії політики у практичну площину, виявляти актуальні та латентні проблеми політичної 

реальності; 

2) застосовувати системний підхід до вирішення політичних проблем, відбирати адекватні методи прикладного 

політичного дослідження; 

3) розуміти суспільно-політичні потреби загалом та інтереси конкретних замовників політичної аналітики зокрема, 

сприяти розбудові мережі стекхолдерів, розвитку дослідницького інтересу до політології; 

4) здатність працювати над груповими та індивідуальними проєктами з прикладної політології, розвивати 

(само)критичність, прогностичні здібності. 

VI. Порядок 

та критерії 

оцінювання 
 

Форми і методи поточного контролю 

Поточний контроль презентації, тест, дискусії, рефлексія щодо вибору теми наскрізного проєкту, план-проєкт 

прикладного політологічного дослідження (обґрунтування вибору методів), звіт про аналіз 

документів /виступів /образів (за вибором аспіранта), організація «мозкового штурму» (програма 

та її реалізація), карта потенційних партнерів політологічного дослідження (Mind maps), взаємна 

апробація та зворотнє оцінювання колег (відгуки, рецензії). 

Підсумковий контроль залік за результатами поточного контролю 
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Система оцінювання знань аспірантів з дисципліни включає поточний (у випадку визначення лише одного модуля), 

модульний та підсумковий контроль знань. Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, 

семінарських занять. Модульний контроль проводиться з урахуванням даних поточного контролю за відповідний модуль і має 

на меті оцінку результатів знань здобувача після вивчення матеріалу з логічно завершеної частини дисципліни – змістового 

модуля. Підсумковий контроль проводиться у формі заліку чи іспиту, визначеного робочим навчальним планом у терміни, 

передбачені графіком навчального процесу. Підсумковий семестровий контроль – це підсумкове оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів за семестр, що визначає рівень загального розуміння логіки курсу, уміння синтезувати набуті знання, і 

передбачає перевірку оволодіння здобувачами програмним матеріалом навчальної дисципліни в цілому та сформованості 

відповідних знань, умінь, навичок і набутих компетентностей як результатів опанування навчального курсу. 

На початку вивчення навчальної дисципліни здобувача повідомляють про наявність робочої навчальної програми 

(силабусу), про кількість змістових модулів, зміст, форми проведення контролю та критерії їх оцінювання. При поточному 

контролі оцінці підлягають: рівень знань, умінь і навичок аспірантів, продемонстрований у відповідях і виступах; активність 

при обговоренні питань; результати виконання завдань самостійної роботи тощо. 

Залік – це форма підсумкового контролю, що полягає в оцінюванні рівня володіння здобувачами навчальним матеріалом з 

навчальної дисципліни за результатами виконання усіх видів навчальних завдань, що виносяться на поточний контроль, тобто 

за результатами поточної успішності. Поточна успішність з навчальної дисципліни оцінюється від 0 до 100 балів включно. 

Здобувач одержує залік, якщо за результатами поточного контролю він набрав 60 і більше балів. Якщо за результатами 

поточного контролю здобувач набрав менше 60 балів, він повинен виконати залікове завдання і з урахуванням його результатів 

одержати відповідну кількість залікових балів з навчальної дисципліни. Якщо за результатами поточного контролю здобувач 

набрав 60 і більше балів, проте хоче поліпшити свій підсумковий результат, він також може виконати залікове завдання і з 

урахуванням його результатів підвищити свою підсумкову оцінку з навчальної дисципліни. Якщо здобувач за результатами 

підсумкової атестації набрав від 0 до 34 балів, він повинен пройти повторне вивчення освітнього компонента відповідно до 

порядку, визначеного в Університеті, і лише після цього перескладати підсумковий контроль на загальних підставах. 

Залік на денній та вечірній формах здобуття вищої освіти оформлюється після останнього семінарського заняття у 

відповідному семестрі відповідно до розкладу залікової сесії, на заочній формі навчання – за розкладом навчально-екзаменаційної 

сесії. Результати заліків вносять до відомості обліку успішності, після чого переносять до електронної бази даних обліку 

успішності здобувачів. 

Якщо здобувач не погоджується з оцінкою підсумкової атестації, він може в день оголошення результатів подати в 

деканат апеляційну заяву.Наступного дня проводиться засідання апеляційної комісії. Про порядок складання екзаменів, 

перескладання і оскарження результатів див. Положення про організацію освітнього процесу в УДУ імені 

Михайла Драгоманова. 

Критерії оцінювання 

Під час усних відповідей:  

• повнота розкриття питання; • логіка викладення, культура мовлення; • впевненість, емоційність та аргументованість; • 

використання основної та додаткової літератури (підручників, навчальних посібників, журналів, інших періодичних видань 



тощо); • аналітичні міркування, вміння робити порівняння, висновки.  

Під час виконання письмових завдань:  
• повнота розкриття питання; • цілісність, систематичність, логічна послідовність, вміння формулювати висновки; • 

акуратність оформлення письмової роботи; • підготовка матеріалу за допомогою комп’ютерної техніки (комп’ютерних 

технологій), різних технічних засобів (плівок, слайдів, приладів, схем тощо).  

Рівень відповідності критеріям 
Творчий рівень (90 – 100 балів). Здобувач виконав програму навчальної дисципліни повністю, вільно володіє навчальним 

матеріалом, успішно і креативно розв’язує завдання різних видів складності, аргументовано висловлює свої думки, займається 

самоосвітою, може брати активну участь в наукових проєктах і конкурсах. 

Високий рівень (80 – 89 балів). Здобувач виконав програму навчальної дисципліни в повному обсязі, володіє навчальним 

матеріалом у межах програми навчальної дисципліни, виконав завдання до кожної теми, проте у відповідях допускає деякі 

неточності.  

Достатній рівень (70 – 79 балів). Здобувач виконав програму в повному обсязі, але фрагментарно володіє навчальним 

матеріалом, здатний його аналізувати, проте не може сформулювати висновки досить ґрунтовно.  

Задовільний рівень (65 – 69 балів). Здобувач загалом виконав програму, але більшість тем засвоїв поверхово. 

Низький рівень (60 – 64 балів). Здобувач засвоїв теми з навчальної дисципліни, але дуже поверхово, володіє навчальним 

матеріалом на елементарному рівні і фрагментарно, не може самостійно викласти зміст більшості питань курсу.  

Незадовільний рівень:  

35 – 59 балів з можливістю повторного складання. Здобувач частково виконав програму, не засвоїв більшості тем програми 

курсу, володіє елементарними знаннями з навчальної дисципліни, не вміє логічно, послідовно, грамотно висловлювати думку;  

0 – 34 балів з обов’язковим повторним вивченням навчальної дисципліни. Здобувач не виконав більшості завдань програми, не 

володіє навчальним матеріалом. 

VII.  Політика  

курсу 

       Політика навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності та визначається системою вимог, які 

ставляться до здобувачів вищої освіти в УДУ імені Михайла Драгоманова. 

 Запізнені завдання оцінюються на 20 % нижче. 

 Пропущені заняття (лікарняні, мобільність, і т.д.) оцінюються через виконання завдань у встановленому порядку в 

часових рамках вивчення курсу (в години індивідуальних консультацій викладача).  

 Пропущені заняття (без поважних причин) оцінюються у встановленому порядку, а також через виконання додаткових 

завдань (див. перелік тем письмових робіт у навчальній програмі) за попереднім узгодженням з викладачем. 

 Плагіат, порушення принципів академічної доброчесності у творчих роботах – повторне вивчення курсу.  

Консультації проводяться за графіком консультацій кафедри. Про потребу в консультації здобувач повідомляє напередодні. 

Обсяги, терміни і порядок відпрацювань: відпрацювати пропуски здобувач може в години консультацій; доскласти/перескласти 

завдання може протягом двох тижнів після пари, на якій воно мало бути зараховане; за доскладання й перескладання робіт 

(якщо здобувач не наводить поважних причин порушення вимог) оцінка за роботу може буде знижена. 



 

Особливості оцінювання. Максимальні бали за виконання робіт здобувачами:  

Презентації – 5 балів; тест – 8 балів;  дискусії – 5 балів; рефлексія, план-проєкт прикладного політологічного дослідження – 

10 балів; звіт про аналіз документів /виступів /образів (за вибором аспіранта) – 8 балів; організація «мозкового штурму» 

(програма та її реалізація) – 5 балів; Mind maps – 5 балів; відгуки, рецензії – 5 балів. 

 

Політика навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності та визначається системою вимог, які 

ставляться до здобувачів вищої освіти в УДУ імені Михайла Драгоманова. 
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